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VÁŽENÍ ČTENÁŘI, 
léto,  ač vládnoucí  již  více než dva týdny,  zatím mnoho nepředvedlo – počasí  spíš 

připomíná apríl než červenec. Dostatek vláhy způsobil, že se v lesích objevují první ušlechtilé 
houby. Na lukách rozkvetly letní květiny. Na Rýchorách lze obdivovat desítky zlatohlavých 
lilií,  omějů  a  arnik.  Stará  vojenská  cesta  (modrá turistická značka)  vedoucí  z Bystřice  na 
Rýchory, je už otevřená, i když ještě před několika málo dny v jejím okolí probíhala likvidace 
následků lednové návštěvy orkánu Kyrilla.  K výstupu z Mladých Buků k  v výše  uvedené 
nádheře  je  možné  použít  ji  nebo  třeba  Růženinu  cestu  nebo  strmý,  ale  nejkratší  výstup 
z Horního Maršova.

ZASEDÁNÍ RADY MĚSTYSE MLADÉ BUKY
Konalo se dne 27.  června a přítomní zastupitelé  jednali  mimo jiné o následujících 

problémech obce: 
1) Rada městyse posoudila nabídky účastníků výběrového řízení na prodej p.p.č. 27 / 1 

a seřadila je takto Kotoučkovi      361 300,- Kč
            Víchová           301 000,- Kč
            Máslová           276 000,- Kč

Konečné rozhodnutí náleží Zastupitelstvu městyse na nejbližším zasedání.
2) Rada posoudila stanovisko stavební komise takto
a) nemá námitek proti stavebním úpravám domu čp. 22 v Hertvíkovicích
b) nemá námitek proti napojení domu čp.15 na horkovod
c) ve věci opravy mostu na komunikaci 1241 v Hertvíkovicích budou osloveny firmy  

a budou požádány o vypracování nabídek
3)  Rada  zamítla  návrh  smlouvy  mezi  AQE  Brno  a  Městysem  Mladé  Buky  ve  věci 

poskytnutí a udržování počítačového programu FISO neb je pro městys zbytečný
4) KAROSA s.p. upozornila radu městyse na ukončení své činnosti a nabídla k odprodeji 

pozemek p.č.  2764/16 v horní  části  Mladých Buků za  cenu 1 300.-  Kč.  Rada doporučila 
odkoupení tohoto pozemku.

5) Rada souhlasí s pronájmem pozemku 613/4 za 7,- Kč za l metr2.
6) Rada schválila dodat oplocení k mateřské školce z vlastních zdrojů městyse
7)  Rada  schválila  urbanistickou  studii  prostoru  za  zdravotním  střediskem  tak,  jak  ji 

předložil arch. Tomek. Rada zároveň vyzvala tohoto zpracovatele a Ing.arch. Žateckého, aby 
vypracovali návrh využití středu obce a to p.p.č. 915/1 a stp. 243 včetně vybudování laviček a 
dětského  hřiště.  Následně  bude  přizván  Ing. Klevcov  ohledně  návrhu  stromových  úprav 
uvedené  plochy.  Rada  souhlasí  s urbanistickou  studií  prostoru  za  úřadem městyse  (p.p.č. 
219/2 a 207/2 ) včetně studie hasičské zbrojnice s tím, že doporučuje zvýšení vrat na 4 metry, 
jedna vrata navrhnout  průjezdná na nádvoří a podkroví  využít pro vedlejší činnost hasičů. 
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Architekti upřesní do příštího zasedání své návrhy ohledně cyklostezek v obci. Snahou obce 
je čerpání finančních prostředků na tuto akci z dotačních zdrojů.

8) Rada pozastavila žádost hasičů o nový automobil s tím, že nechá provést kontrolu 
technického stavu vozidla, které používají hasiči nyní

9)  Pan  starosta  informoval  přítomné  o  návrhu  Ing.  Grunda,  že  poskytne  finanční 
prostředky ve výši 50 % nákladů soudního řízení mezi obcí a Golf clubem na opravu zvonice. 
Rada  městyse  navrhuje  zastupitelstvu  snížení  pohledávky  vůči  Golf  clubu  o  50  %.  Tato 
transakce však může narazit na administrativní problémy. Definitivně rozhodne zastupitelstvo.

10)  Rada  rozhodla  o  zveřejnění  prodeje  nemovitostí  na  úřední  desce  za  účelem 
zástavby lokality  „ Obytná zóna střed “. Jedná se o pozemky p.p.č. 210/1, p.p.č. 222/1, p.p.č. 
1870/4 a p.p.č. 1900/1.

11) Rada zamítla zakoupení mobilního systému měření rychlosti projíždějících vozidel
12) Pan starosta informoval radu o písemném upozornění Mgr Kosy o nezaplacení 

faktury č. 980257, neboť nebylo prokázáno vykonání účtovaných prací. O nezaplacení faktury 
rozhodla Rada již 28. 2. 2005, takže jde o pohledávku již promlčenou.

13)  Rada  rozhodla  nechat  zpracovat  rozdělení  bytových  domů č.p.  314  a  315  na 
bytové jednotky s následným znaleckým posudkem

14) Pan starosta  informoval  radu o úmyslu obce nechat  Petra  Bergra úplně zbavit 
způsobilosti vzhledem k jeho neadekvátnímu chování v místě trvalého bydliště

15) Pan starosta podal radě informace ohledně problematiky čištění odpadních vod 
v obci Hertvíkovice, která nemá centrální čističku a jejíž občané problém řeší nejrůznějšími 
způsoby,  čímž  je  v Lučním  potoce  ohrožena  populace  velmi  vzácného  raka  kamenáče. 
Vzhledem k tomuto faktu je třeba usilovat o výstavbu čističky centrální. Do té doby nemůže 
být v obci povolena výstavba dalších rodinných domků ani jiných objektů. Obec Mladé Buky 
musí zajistit likvidaci černých skládek na břehu potoka. Budoucí vlastník centrální čističky 
pak bude průběžně provádět odběr vzorků, měření a zkoušky vody v Lučním potoce. 

PRAVDA  A   LEŽ
Pod tímto názvem uveřejnil  v  7.  letošním čísle  časopisu  Krkonoše  sloupek  Milan 

Dyntar. Článek je natolik závažný, že si  dovolíme reprodukovat zásadní pasáže beze změny.
„Pravda  a  lež  je  název  jedné  písně  od  Vladimíra  Vysockého  a  tento  text  mě  napadl  při  
nedávném vydání dvou titulů knih. Tou první je kniha bývalého viceprezidenta USA Alberta  
Gora – Nepříjemná pravda (s podtitulem Naše planeta v ohrožení – globální oteplování a co  
s ním můžeme udělat). Den poté vyšla kniha českého prezidenta Václava Klause – Modrá,  
nikoli zelená planeta, také s podtitulem – Co je ohroženo: klima nebo svoboda  ?“ Al Gore 
směřuje své úsilí k probuzení lidí, ale hlavně politiků vyspělých zemí k urychlenému řešení 
globálních klimatických změn. Říká: „Proč političtí představitelé neslyší jasná varování ?  
Protože jakmile by to udělali, měli by morální povinnost zasáhnout. Je jednodušší veškerá  
varování přehlížet  !“ Václav Klaus ale jen nepřehlíží. Jde dál a vydává knihu, ve které se 
vypořádal s tématem globálního oteplování po svém. On v tom má jasno – změny teploty jsou 
přirozeným  jevem.  Dodává,  že  toto  téma  je  zneužíváno  k rozsáhlým  regulacím  a  tudíž 
k omezování svobody. 
…..

Pan Václav Klaus se zaštiťuje lidmi (podobně to dělali představitelé minulého režimu, 
jen  jim  říkali  masy).  Budou-li  lidé  naslouchat  těm enviromentalistům –  to  je  usilovat  o 
šetrnější  
a skromnější způsob života – je ohrožena jejich svoboda. Já osobně rád ztratím něco ze své 
svobody a  budu  dobrovolně  šetrnější,  když  nadnárodní  společnosti  přestanou  drancovat  
a vypalovat tropické pralesy, japonští ignoranti přestanou lovem decimovat velryby, když kry 
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neroztají pod tlapami ledních medvědů a ti nezmizí ze světa utonutím, když nenastane další 
ekologická  tragédie  podobná  vyschlému  Aralskému  moři  v důsledku  totálního  selhání 
člověka,  když  dál  nebude  bujet  kamionová  doprava  a  např.  do  bramborářských  oblastí 
Podkrkonoší  dovážet  brambory ze  Španělska.Copak tyto  a  tisíce  dalších  excesů,  v jejichž 
důsledku dochází ( nebo už došlo ) k nezvratným klimatickým změnám a následným stále 
méně příznivým podmínkám na stále se zvětšujícím území, pan Václav Klaus nevidí ? Pak 
snad aby si konečně sundal ty růžové brýle mámení a labyrint světa začal vidět v reálu. 

A jak jsem začal, tak končím písní Pravda a Lež. ..jistě, že nakonec ve světě zvítězí 
Pravda, ale až dokáže to, co dokáže Lež. “

Tolik článek pana Dyntara. Jeho pozornější přečtení vyvolá hned dvě reakce – první 
z nich je fakt, že dnes lze polemizovat s názorem státníka, což by byl v nedávné minulosti čin 
krajně nezdravý. Druhá pak znamená plíživou otázku - co když se pan Klaus skutečně mýlí ? 
Nosná myšlenka jeho knihy říká ve stručnosti – omezovat se v čemkoli znamená omezování 
svobody.  Lidstvo  je  dostatečně  vyspělé,  aby  dokázalo  důsledky  své  činnosti  na  Zemi 
napravit. Snad ano. Snad lze připustit, že uhlí a naftu dokáže lidstvo nahradit jinými zdroji 
energie.  Ale co když v jiných případech  už  nebude  co  napravovat ?  Dokáže  lidstvo  znovu 
vysadit  zničený  amazonský prales ? Pro středoevropana je tato největší zásobárna kyslíku na 
světě  poněkud  abstraktní  představa,  ale  on  ten  prales  skutečně  mizí  závratným  tempem. 
Možná, že po jeho úplné likvidaci bude mít sice  svobodné, ale dusící se  lidstvo jiné starosti - 
třeba lokat kyslík, který bude na příděl. Nebo ony již zmíněné velryby – svět bez nich bude 
bezpochyby existovat  dál.  Ale my jsme je  sem nepřivedli,  máme tedy právo je  ze Země 
odstranit  ?  Vždyť  o  nich  dohromady  nic  nevíme,  pouze  tušíme,  že  jde  o  nadprůměrně 
inteligentní tvory, schopné vzájemné komunikace. Možná jde o alternativní civilizaci, kterou 
si ve svém technokratickém soustředění lidstvo vůbec neuvědomuje. Opravdu se zdá, že to, co 
lidstvu  chybí  je  trocha  pokory.  Místo  svobodného  drancování  čehokoli  je  na  místě  si 
uvědomit, že lidstvo není vládcem této planety, ale pouze dočasným podnájemníkem. Jak se 
k ni bude chovat, tak dlouho ho na svém povrchu strpí.

NOVÁ BOBOVÁ DRÁHA V PECI POD SNĚŽKOU
Upozorňuje  na ní  nejen nově vyšlé,  už   28.  číslo  Veselého výletu,  ale  v Peci  pod 

Sněžkou  i pohled od kapličky na parkovišti. Dráha byla pro veřejnost otevřena v sobotu 7. 
července. Je dlouhá 700 metrů, přičemž na start zájemce o jízdu vyveze dvěstěmetrový přímý 
vlek. Vozíky,  klouzající  po šestitrubkové konstrukci jsou vybaveny velmi účinnou brzdou, 
takže  záleží  pouze  na  každém  jezdci,  jak  rychle  se  pustí  do  hlubiny  s impozantní,  360 
stupňovou zatáčkou.  Maximální  rychlost  může činit  více než 40 km, proto je  také každý 
odvážlivec  k vozíku  připoután  bezpečnostním  pásem.  Vedle  bobové  dráhy  míří  do  údolí 
několik obřích nerezových skluzavek, po nichž se bude jezdit  na speciálních polštářích. Na 
druhém břehu Úpy, za přehradou najde adrenalinu chtivý návštěvník opičí dráhu, přístupnou 
po dlouhém, lanovém skluzu, vedoucím přes celé údolí. Jízdenka na bobovou dráhu stojí 60,- 
Kč, na skluzavku 20,- Kč.

SVATOVAVŘINECKÁ POUŤ NA SNĚŽKU
Koná se 10. srpna na den svatého Vavřince, patrona kaple na Sněžce s přestávkami  už 

326 let. Hlavní trasa vede z Pece pod Sněžkou Obřím dolem a oficiálně začíná v 8 hodin. 
V pravé  poledne  se  bude  na  vrcholu  konat  bohoslužba,  celebrovaná  legnickým  a 
královéhradeckým biskupem Dominikem Dukou. Ještě předtím, v 11 hodin Dominik Duka 
požehná právě dokončené České poštovně. K této události  vydává Česká pošta a Poštovní 
spořitelna přítiskové známky,  příležitostné razítko a předtištěnou obálku jako filatelistické 
ceniny. Není vyloučeno, že se pouti zúčastní i prezident republiky pan Václav Klaus.
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MALÁ ÚPA
Na zajímavosti z historie nejvýše položené krkonošské obce upozorňuje již zmíněné 

číslo Veselého výletu. Až do roku 1788 maloúpští horalé pochovávali své mrtvé na hřbitově 
v Horním Maršově. Podle legendy jednou nesli rakev s nebožtíkem přes Dlouhý hřeben, když 
je  zastihla  sněhová vánice.  Museli  truhlu zanechat  na místě  a  ta  na dlouhé dny zapadala 
sněhem. Na místě byl potom postaven Červený kříž. Postavit kostel a založit hřbitov na Malé 
Úpě povolil při své návštěvě císař Josef II. Hřbitov se zachoval v původní rozloze s márnicí 
proti  vchodu.  Náhrobky  připomínají  jména  rodin,  žijících  na  místě  již  od  16.  století  – 
Brunneckerové, Grabigerové, Hoferové, Kirchlagerové, Mohornové, Ruseové, Sagasserové a 
další. Po druhé světové válce z  původní tisícovky obyvatel smělo zůstat jen 14 rodin dřevařů, 
dohromady asi 50 lidí. Dnes má Malá Úpa zhruba 120 stálých obyvatel.

KRKONOŠSKÝ NÁRODNÍ PARK
Jak  upozorňuje  časopis  Veselý  výlet,  původní  krkonošský  les  tvořily  v nižších 

polohách vedle smrků ještě jedle, buky, javory kleny, jasany, jilmy, výše pak břízy a jeřáby. 
Po vykácení původních porostů byl les obnovován především smrkem, který rychle roste  
a dává rovné dřevo. Protože přirozená obnova lesa se zdála pomalá a  nedařilo se získávat 
osivo z domácích stromů, majitelé krkonošských panství je ve velkém začali dovážet odjinud 
– z Rakouska a Německa. Na rozdíl od původního, domácího smrku s úzkou, hustou korunou 
jsou  tyto  alpské  stromy řidší,  košatější,  hůře  snášejí  krkonošské  klima,  jsou  náchylnější 
k napadení  místními  škůdci  a  citlivější  na  imisní  poškození.  S určitostí  lze  za  původní, 
krkonošské smrky označit pouze stromy starší než 140 let.  Nezachovalo se jich na našich 
horách mnoho, nejvíce ve Lvím dole. Zde lednový orkán Kyrill zasáhl nejcennější původní 
porosty na jižním svahu Koule a jihovýchodním úbočí Sněžky. Kalamita zničila přes dvě stě 
let  staré  stromy,  celkem  nejméně  dva  tisíce  šest  set  m2 z genetické  banky  původního 
krkonošského smrku. Ač se zdají škody po lednové vichřici obrovské (propočtených 82 332 
m2  a odhadnutých 100 000 m2), nejsou na krkonošské poměry ničím mimořádným. Daleko 
největší  katastrofa  přišla  27.  října  1930.  Den  předtím čerstvý,  mokrý  sníh  obalil  koruny 
stromů, které pak vichřice polámala na tisících hektarech. Odhadem tehdy padlo na jeden a 
půl milionů m2  dřeva. Zachovala se vzpomínka Rudolfa Sagassera,  kterého vítr  zastihl na 
cestě  z Růžového  dolu  na  Karlův  vrch.  Patnáctiminutová  cesta  se  změnila  na  nekonečné 
drama. Před ním i za ním padaly mohutné stromy. Jedině na pasece pod Větrníkem se mohl na 
chvíli bezpečně zastavit. Mimo dosah padajících stromů tu s ním ve vzdálenosti deseti kroků  
stálo stádo jelení zvěře, čtyři srny, zajíc a dvě veverky, aniž se v přítomnosti člověka pohnuly 
z místa. Ráno Rudolf Sagasser uviděl místa, kterými prošel a která dříve pokrýval les a zmohl 
se jen na tichou modlitbu.

TRUTNOVSKÉ HUDEBNÍ LÉTO
Oba prázdninové měsíce bude na Krakonošově náměstí každou středu a sobotu vždy 

od 16 hodin vyhrávat hudba, provozovaná některou z místních nebo krajových kapel. Během 
sedmnácti vystoupení se tu vystřídají všechny žánry.

Předposlední víkend v srpnu se v Trutnově uskuteční „ Východočeský Woodstock “ za 
účasti známých souborů i sólistů z celé republiky. Namátkou lze jmenovat třeba legendární 
Plastic  People  of  the  Universe,  Banjo  Band  Ivana  Mládka,  Monkey Bussines,  Sunshine, 
Chinaski, Psí vojáci, Buty, Jablkoň, z USA přijedou Mike Patton and Peeping Tom a New 
York  Jazz  Ensemble,  také  vystoupí  písničkáři  Svatopluk  Karásek,  Pavel  Dobeš,  Václav 
Koubek,  Jiří  Schmitzer  nebo Vlasta  Třešňák a  desítky další.  Očekává se  nadšená  odezva 
patnácti tisíc posluchačů.
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